
Skolenkäten 2024

Resultatredovisning för Skolenkäten

Elever Totalt antal Antal svar Svarsfrekvens

Årskurs 5 grundskola 60 392 52 793 87%

Årskurs 8 grundskola 59 621 46 794 78%

År 2 gymnasieskola 62 667 51 208 82%

Undervisande lärare Totalt antal Antal svar Svarsfrekvens

Grundskola 47 893 32 453 68%

Gymnasieskola 17 397 12 853 74%

Vårdnadshavare
Totalt antal 

elever  
Antal svar

Uppskattad 

svarsfrekvens

Förskoleklass 60 636 25 782 43%

Grundskola 551 635 172 595 31%

Anpassad grundskola 8 430 2 629 31%

För vårdnadshavare uppskattas svarsfrekvensen utifrån antalet elever. Vårdnadshavare besvarar 
enkäten genom en inloggningsuppgift som är unik för varje skolenhet, till skillnad mot elever och 
undervisande lärare som besvarar enkäten genom en inloggningsuppgift som är unik för varje 
respondent. Det innebär att det finns en risk att resultaten för vårdnadshavare inte är lika reliabla som 
för elever och undervisande lärare.



Inledning

Skolinspektionen granskar all skolverksamhet i hela landet. Målet är att bidra till en god 
och likvärdig utbildning i en trygg miljö för alla barn och elever. Skolenkäten, som är en del 
av denna granskning, hjälper oss att få en bild av hur skolan upplevs av elever, 
undervisande lärare och vårdnadshavare. 

2024 omfattade Skolenkäten 3 096 skolenheter. Enkäten besvarades av följande grupper:

- elever i grundskolans årskurs 5 och 8 samt gymnasieskolans år 2

- undervisande lärare i grund- och gymnasieskola

- vårdnadshavare till barn i förskoleklass, grundskola och anpassad grundskola

Läs mer om Skolenkäten på Skolinspektionens webbplats: 
www.skolinspektionen.se/skolenkaten 
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Huvudmän som är med i enkätomgången

Följande huvudmäns skolor ingick i undersökningen. Med huvudman avses här den som 
har det övergripande ansvaret för skolan.

Alingsås kommun Halmstads kommun

Alvesta kommun Haninge kommun

Arboga kommun Heby kommun

Arvika kommun Helsingborgs kommun

Bengtsfors kommun Hjo kommun

Bjurholms kommun Hofors kommun

Bjuvs kommun Huddinge kommun

Borgholms kommun Hultsfreds kommun

Borlänge kommun Hylte kommun

Boxholms kommun Håbo kommun

Bromölla kommun Hällefors kommun

Bräcke kommun Hässleholms kommun

Båstads kommun Högsby kommun

Dals-eds kommun Hörby kommun

Degerfors kommun Höörs kommun

Eda kommun Jokkmokks kommun

Eksjö kommun Kalix kommun

Emmaboda kommun Kalmar kommun

Enköpings kommun Karlskoga kommun

Essunga kommun Karlskrona kommun

Fagersta kommun Katrineholms kommun

Falköpings kommun Kils kommun

Falu kommun Kinda kommun

Filipstads kommun Kiruna kommun

Finspångs kommun Knivsta kommun

Flens kommun Kristinehamns kommun

Forshaga kommun Kumla kommun

Färgelanda kommun Kungsörs kommun

Gislaveds kommun Kungälvs kommun

Gnosjö kommun Köpings kommun

Grums kommun Lekebergs kommun

Gällivare kommun Leksands kommun

Gävle kommun Lerums kommun

Göteborgs kommun Lessebo kommun

Habo kommun Linköpings kommun

Hallstahammars kommun Ljusnarsbergs kommun

Kommunala huvudmän
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Huvudmän som är med i enkätomgången

Ludvika kommun Sundsvalls kommun

Luleå kommun Sunne kommun

Lycksele kommun Svalövs kommun

Lysekils kommun Södertälje kommun

Markaryds kommun Tanums kommun

Melleruds kommun Tibro kommun

Munkfors kommun Tidaholms kommun

Mönsterås kommun Tierps kommun

Nacka kommun Timrå kommun

Norbergs kommun Tomelil la kommun

Nordanstigs kommun Trelleborgs kommun

Nordmalings kommun Trollhättans kommun

Norrtälje kommun Trosa kommun

Nynäshamns kommun Täby kommun

Ockelbo kommun Uddevalla kommun

Olofströms kommun Upplands Väsby kommun

Orust kommun Upplands-Bro kommun

Oskarshamns kommun Vadstena kommun

Ovanåkers kommun Vaggeryds kommun

Oxelösunds kommun Vara kommun

Partil le kommun Vellinge kommun

Perstorps kommun Vindelns kommun

Piteå kommun Vingåkers kommun

Region Gotland Vårgårda kommun

Robertsfors kommun Värmdö kommun

Rättviks kommun Värnamo kommun

Sala kommun Växjö kommun

Salems kommun Ydre kommun

Simrishamns kommun Åmåls kommun

Sjöbo kommun Ånge kommun

Skinnskattebergs kommun Åre kommun

Skurups kommun Åsele kommun

Smedjebackens kommun Åstorps kommun

Sollefteå kommun Älvdalens kommun

Staffanstorps kommun Älvsbyns kommun

Stockholms kommun Örkelljunga kommun

Storfors kommun Örnsköldsviks kommun

Strömsunds kommun Östhammars kommun

Sundbybergs kommun Östra göinge kommun

Kommunala huvudmän
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Huvudmän som är med i enkätomgången

AcadeMedia fria grundskolor AB Båstad montessori ekonomisk förening

Academy of Music and Business Education 

Vara AB
Bäckaforsskolan i Ljungskile AB

Adinova AB Böskolans friskola ek.för.

Adventum Specialpedagogik AB Campeon frigymnasium AB

AF Affärseffekt Framtidsskola AB Campus Manilla Utbildning AB

Aktiebolaget Sigrid Rudebecks skola Centrumskolan i helsingborg aktiebolag

Aktiebolaget slottshöjdens förskolor Ciconias Ekonomisk förening

Algebrautbildning föreningen CIS Kalmar AB

Alingsås montessori skola globen Cultura Utbildning AB

Alingsås Yrkesgymnasium AB Curt Nicolin Gymnasiet AB

Al-Kowneyn utbildning centrum Cybergymnasiet Stockholm AB

Almaröd friskola AB Dalbackens Friskola Ekonomisk förening

Almaskolan AB Davi skolan Aktiebolag

Amerikanska Gymnasiet i  Sverige AB Deltaskolan AB

AmiSgo AB Designgymnasiet i  Sverige AB

Animallogos AB Dibber Capella Skola AB

Antistil la AB Dibber Fyrklövern AB

Aprendere Skolor AB (publ) Dibber Helsingborg AB

Aspdammskolan AB Dibber Kubikskolan AB

Aspen montessori Dibber Olymp AB

Aspero friskolor AB Dibber Rydebäck AB

Assareds skolkooperativ ek för. Distans strateg Sweden AB

Atleticagymnasiet AB Distra utbildnings center AB

Attendo Individ och familj AB Djurgårdens waldorfskoleförening

Axedinskolan Aktiebolag Donnergymnasiet AB

Azbuka Lyceum AB Ebba Braheskolan AB

Backeboskolan ekonomisk förening Ebba Petterssons privatskolas stiftelse

Banérportsskolan AB Edens skola, ekonomisk förening

Bastasjö Friskola AB Edinit AB

Bergstrands Gymnasium AB Ekebyholmsskolan aktiebolag

Bollerups lantbruksinstitut Eksjö fordonsutbildning AB

Borgviks skola Ekonomisk förening Engelska Skolor och Förskolor i  Sverige AB

Boukefs Privatskola AB Estetiska skolan arvika

British Schools AB Estniska skolan i stockholm

Bromma Enskilda Skola ekonomisk förening Etec Teknikutbildning AB

Broskolan AB Evia Utveckling AB

Enskilda huvudmän
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Huvudmän som är med i enkätomgången

Falu Frigymnasium Aktiebolag Föreningen Solberga by

Famn AB Föreningen Stefanskolan

Fastighetsbolaget sikforsbygden AB Föreningen Västra Ekoskolan

Filosofiska i Sverige AB (svb) Föreningen Örjanskolan

Flens Kristna Skola AB Förskolan Olympen Aktiebolag

Folkuniversitetet stift kursverksamheten vid 

Stockholms universitet

Föräldrakooperativet Nils Holgerssonskolan ek 

fö

Folkuniversitetet stiftelsen kursver ksamheten 

vid göteborgs universitet

Föräldrakooperativet Värmskog Ekonomisk 

förening

Folkuniversitetets skolor AB G.O. Kompetens Transportgymnasium AB

ForshagaAkademin AB Gimo Utbildningsaktiebolag

Freinetskolan Hugin Ekonomisk förening Gothenburg Association AB

Freinetskolan Mimer ekonomisk förening Gottnebygdens samhällsförening

Fria Läroverken i Sverige AB Grantomta montessoristiftelse

Fridaskolorna AB Guteskolan AB

Friskolan fria maria barnskola ek. för. Gymnasieskolor i  Syd AB

Friskolan Hjärtat i  Vidsel AB Göteborgs Tekniska College Aktiebolag

Friskolan i Strömsberg AB Göteborgs Tekniska Institut Aktiebolag

Friskolan lyftet AB Hammenhögs Friskola ek. för.

Friskolan Mosaik i  Falun ekonomisk förening Haninge montessoriskola aktiebolag

Friskolan PANEA AB Heliås Kunskapscentrum AB

Friskolan svettpärlan AB Helleborusskolan Täby AB

Fritidshemmet hästens AB Helsingborgs Sportgymnasium AB

Frösunda IoF AB Honesta Gymnasieskolor AB

Futuraskolan AB Huddunge Byskola ekonomisk förening

Föreningen Barnens Bästa Humeq education AB

Föreningen Edsleskogs friskola
Hushållningssällskapet Kalmar-Kronoberg-

Blekinge

Föreningen Fogdaröd omsorg, vård & skola 

upa ek. för.
Hvilan Utbildning AB

Föreningen för Carlssons skola Hörby Yrkesgymnasium AB

Föreningen för Gefle Kristna skola I ur och skur Mullebo, ekonomisk förening

Föreningen för Kristen skola i  Upplands-Bro Ideella föreningen eketånga montessoriskola

Föreningen för Waldorfpedagogik i  Kungälv Ideella föreningen för alla nationers fria skola

Föreningen Hillel Ideella föreningen Sally Bauerskolorna

Föreningen Maria Magdalena Idrottens Skola i  Göteborg AB

Föreningen Mikaelgårdens läkepedagogiska 

inst
Idunstiftelsen för waldorfpedagogik

Föreningen Mimers Brunn IEAB International Education AB

Enskilda huvudmän
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Huvudmän som är med i enkätomgången

Impius utvecklings AB Lärande förskolor och grundskolor i  Sverige AB

Individ och familjeinsatser (IOFI) AB Lärande i Sverige AB

Industritekniska gymnasiet Bergslagen AB Läraskolan i Bålsta AB

International Montessori School Sweden AB Lärlingsgymnasiet i  Sverige AB

Internationella hotell- och restaurangskolan 

IHR AB
MA Vätterosen AB

Jensen education college AB Magelungen Utveckling AB

Järbo friskola Malmens friskola AB

Järvaskolan AB
Medborgarkooperativet Edsele Friskola, 

Ekonomisk förening

Kalmarsunds gymnasieförbund Medborgarskolan region väst

Kannebäcks friskoleförening Medborgarskolan stockholmsregionen

Karlskoga Idrottsgymnasium AB Mediateknikerutbildningen, mtu AB

Karlskrona montessorifriskola AB Medåkers Friskola Ekonomisk förening

Kingelstad Byskola Handelsbolag Mega Musik Gymnasieskola AB

Kitas utbildning AB Metapontum AB

KLARA Gymnasium Bildning AB Misterhult skola ek. för.

Knivsta friskola ekonomisk förening Mona Hurtig skol AB

Knivsta pastorat Montemini Hbg's Montessoriskola AB

Kordelia friskola AB Montessori Friskola Gotland AB

Kringlaskolan AB Montessori i  Norrtälje AB

Kristna skolan oasen ideella förening
Montessorifriskolan i Gislaved Ekonomiska 

förening

Kristna skolföreningen i örkelljunga Montessoriskolan floda säteri

Kronobergsheds Skola Ek. för. Montessoriskolan fredsduvan aktiebolag

Kubelidens montessoriförskola, grundskola 

och fr

Montessoriskolan fyrkappan ekonomisk 

förening

Kulturskolan Raketen AB Montessoristiftelsen i partil le

Labanskolan AB Mubarak Utbildning AB

Lacko Internationella Grundskola AB Mybe AB

Leksub AB Mälardalens Ridgymnasium AB

Lemshagastiftelsen Mälardalens Tekniska Gymnasium Aktiebolag

Lilla nacka AB Märta Fransons Stiftelse

Ljud & Bildskolan LBS AB Nacka Enskilda Gymnasium AB

Ljusfalls skolas ekonomiska förening Nacka Strands Gymnasium AB

Ludus AB Natur- och Miljöskolan i Åmål AB

Ludvigsborgs fristående skola, ek. förening Nibblestiftelsen

Lär i  Värmdö AB Nils Månssons Friskola AB

Enskilda huvudmän

7



Huvudmän som är med i enkätomgången

Njurunda Friskola AB Rälsen Aktiebolag

Nordic International School AB S:ta Ragnhildgymnasiet AB

Nordiska musikgymnasiet AB Sjölins Gymnasium AB

Norrlidens Kunskapscentrum AB Sjömansskolan Stockholm AB

Norrtelje teknikgymnasium AB Skanskaskolan i Växjö AB

NTI Gymnasiet Ell ips AB Skanör Falsterbo Montessoriskola AB

NTI Gymnasiet Helix AB SKF Sverige Aktiebolag

Nya läroverket Luleå AB Skolgrunden aktiebolag

Nyckelknippan förskole aktiebolag Skäret Skolkooperativ Ek.För.

Nytida Blichergruppen AB Skärsta Friskola Ekonomisk förening

Nytida PB AB Småskolan Pedagogik i  Sverige AB

Nytida Solhaga by AB Sofiaskolan Gävle AB

Nytida Solängen AB Sofiaängen AB

Ogenholts friskola AB Sparreholms Utbildning AB (svb)

Orusts montessoriskola ekonomisk förening Spirande lärande i Täby AB

Persbergs skolas föräldraförening Stadsmissionens skolstiftelse

Personalkooperativet i  ur och skur 

mullekojans e
Staffanstorps montessoriförening

Perstorp Aktiebolag Stella Montessori AB

Peter Isaac Béens utbildningsstiftelse Stensbo skola ideell förening

Pilgrimsskolan AB Stift sophiaskolan, österlens waldorfskola

Pimapos skola och fritids AB Stiftelsen apelryd international

Pops Academy AB Stiftelsen Carpe Diem

Potentia education AB Stiftelsen casa dei bambini

Praktiska Sverige AB Stiftelsen dar al uloum i l inköping

Praktiska Utbildning AB Stiftelsen Djurgårdsskolan

ProCivitas Privata Gymnasium AB Stiftelsen dunkers skola

Profilfriskolan Excel AB (svb) Stiftelsen ellen key skolan

Profilskolan AB Stiftelsen english school in gothenburg

Prolympia AB Stiftelsen Franska Skolan

Prolympia Virserum AB Stiftelsen Fryshuset

Ramlösa friskola AB Stiftelsen för kristen skolverksamhet

REFIS Rör- och Elentreprenörernas friskola i  

Stockholm AB
Stiftelsen för kristna skolor

Ridskolan Strömsholm RS AB Stiftelsen För Kristna Skolor i  Angeredområdet

Rodret Förskola & Skola Ekonomisk förening Stiftelsen immanuel

Rosholmen Education Academy AB Stiftelsen ingrid segerstedts gymnasium

Roslagen Education AB Stiftelsen judiska samskolan i göteborg

Enskilda huvudmän
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Huvudmän som är med i enkätomgången

Stiftelsen kristofferskolan Söder Triaden skolor Aktiebolag

Stiftelsen li l lgårdsskolan i l inköping Söderby Friskola ekonomisk förening

Stiftelsen montessori för alla barn
Söderslätts montessoriskola ekonomisk 

förening

Stiftelsen Montessoriskolan Centrum Södertälje friskola Aktiebolag

Stiftelsen Mora Park Södertörns friskola ekonomisk förening

Stiftelsen nordanstigs kristna center Södervikskolan AB

Stiftelsen novalis Södra skolan i Kalmar AB

Stiftelsen orionskolan Tant Grön AB

Stiftelsen Otto och Signe Broms Hemskola å 

Vackstanäs
Tellusskolan II AB

Stiftelsen pauliskolan The Learning Lab i Stockholm AB

Stiftelsen rudolf steinerskolan Thoren Innovation School AB

Stiftelsen s:t eriks katolska skola Thorengruppen AB

Stiftelsen språkskolan i Upplands Väsby Tibble Fristående Gymnasium TFG AB

Stiftelsen sverigefinska skolan i järva
Tofthaga förskola och skola ekonomisk 

förening

Stiftelsen uddevalla kristna skola Tolvmansskolans ekonomiska förening

Stiftelsen Viktor Rydbergs skolor Tornadoskolan AB

Stiftelsen växjö islamiska skola Trollhättans montessoriskola aktiebolag

Stiftelsen waldorfpedagogik i  vreta kloster Tryde friskola ekonomisk förening

Stiftelsen Årsta gård Tyska Skolan Göteborg Ek. För.

Stigens Friskola AB Täby Enskilda Gymnasium AB

Stocka skola ekonomisk förening Täby Friskola Aktiebolag

Stockholm Lära Aktiebolag Täby Yrkesgymnasium AB

Stockholms El-utbildning AB Ubim

Stockholms estetiska gymnasium ek. för. Ulno AB

Stockholms Idrottsgymnasium AB Upplevelse Utbildning i Täby AB

Strandskolan, montessoriföreningen i kungälv Vallåkrabygdens Barnservice Aktiebolag

Stödföreningen för Solvikskolan Vasastans montessoriförskola

Sundsvalls Förberedande Grundskola AB Vasiliou Education AB

Sunne friskoleförening Vassbo Behandlingshem AB

Svalnäs, ekonomisk förening VFG utbildning AB

Svalövs Montessori Ekonomisk förening Victum Gymnasium Aktiebolag

Sverigefinska skolan i Stockholm AB Villberga familjecenter aktiebolag

Swedish Education Group AB Vintertullsskolan i Stockholm aktiebolag

Syab Transportgymnasium AB Vuollerims Friskola AB

Enskilda huvudmän
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Huvudmän som är med i enkätomgången
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Vår Fru AB
Waldorfpedagogik på Orust ekonomisk 

förening

Väsby Yrkesgymnasium AB Wallbergsskolans Ideella Förening

Västanfors-Västervåla församling We Are One Church

Västanåskolans Ekonomiska förening Åsle Friskola ekonomisk förening

Västerhaninge Montessoriskola Ekonomisk 

Förening
Älvdalens Utbildningscentrum AB

Västerholms Friskola AB Ängdala skolor AB

Växjö Fria Gymnasium AB Önums friskola

Waldorfföreningen, Martinaskolan, ekonomisk 

förening
Österåkersbygdens friskoleförening

Enskilda huvudmän

Göteborgsregionens Kommunalförbund Region Dalarna

Hälsinglands Utbildningsförbund Västerbergslagens Utbildningsförbund,VBU

Kommunsamverkan Cura Individutveckling Västra Götalandsregionen

Övriga huvudmän



Resultat redovisat per frågeområde

1. Information om utbildningen 6,1 6,7 7,3 6,6 6,9

2. Stimulans 6,0 6,5 7,0 6,5 6,6

3. Stöd 6,9 7,3 7,7 7,2 7,5

4. Kritiskt tänkande 5,9 6,4 7,0 6,4 6,5

5. Bemötande - lärare 6,7 7,3 8,0 7,6 7,1

6. Bemötande - elever 6,4 6,9 7,4 6,7 7,0

7. Inflytande 5,3 5,8 6,6 5,8 5,9

8. Studiero 5,0 5,6 6,1 5,4 5,8

9. Trygghet 7,7 8,1 8,5 7,7 8,5

10. Förhindra kränkningar 5,8 6,3 7,0 6,2 6,5

11. Elevhälsa 6,3 6,8 7,4 6,6 7,1

Totalresultat Kön

Första 

kvartilen
Medel

Tredje 

kvartilen
Flicka Pojke

Elever åk 5 Grundskola
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Spridning per frågeområde för skolenheter

För varje frågeområde (index) redovisas spridningen för samtliga skolenheter i 
enkätomgången genom boxdiagrammet. Den 10:e percentilen är den nivå som 10 procent 
av skolenheterna ligger under och 90:e percentilen den nivå som 10 procent av 
skolenheterna ligger över. På motsvarande sätt uttolkas den nedre kvartilen (p25), 
medianen (p50) och den övre kvartilen (p75). Den svarta punkten visar medelvärdet för 
samtliga skolenheter.

Exempel

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Medelvärden

p10 p25 p50 p75 p90

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1. Information om utbildningen

2. Stimulans

3. Stöd

4. Kritiskt tänkande

5. Bemötande - lärare

6. Bemötande - elever

7. Inflytande

8. Studiero

9. Trygghet

10. Förhindra kränkningar

11. Elevhälsa
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

1. Information om utbildningen

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna förklarar vad du behöver kunna i  de ol ika  

ämnena?
7,4 39,2% 42,4% 12,8% 2,3% 3,2%

Tycker du att du får veta  hur det går för dig i  skolarbetet? 6,9 31,3% 42,9% 17,1% 3,5% 5,2%

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte 

a l l s

Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att utveckl ingssamtalet är ti l l  hjä lp för dig? 5,8 21,3% 35,4% 20,9% 12,3% 10,0%

Index 6,7

2. Stimulans

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna varierar lektionerna så  att ni  får arbeta 

på ol ika  sätt?
6,6 26,9% 39,9% 20,4% 4,7% 8,1%

Tycker du att lärarna får dig att tro på dig s jä lv i  skolarbetet? 6,8 33,3% 36,6% 16,7% 5,9% 7,4%

Index 6,5

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  får lärarna dig att bl i  intresserad av 

skolarbetet?
5,4 8,2% 27,7% 37,7% 17,5% 6,1% 2,7%

Tycker du att du får ti l l räckl iga  utmaningar i  

skolarbetet?
7,3 25,4% 43,8% 19,3% 4,8% 1,5% 5,2%
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

3. Stöd

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  förklarar lärarna vad du ska  göra  på 

lektionerna så  att du förstår?
7,9 36,0% 47,2% 12,4% 2,5% 0,6% 1,3%

Hur ofta  får du den hjä lp du behöver under 

lektionerna?
7,4 28,4% 45,2% 20,1% 4,6% 0,7% 1,1%

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  tycker du att skolarbetet är a l ldeles  för svårt? 6,6 14,0% 46,5% 29,5% 7,0% 1,5% 1,5%

Index 7,3

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att du får den hjä lp du behöver från skolan för att 

klara skolarbetet?
7,3 37,0% 42,5% 13,9% 2,7% 3,9%

4. Kritiskt tänkande

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte 

a l l s

Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur mycket pratar lärarna om att a l l t man hör och läser, ti l l  

exempel  på internet, inte behöver vara  sant (kä l lkri tik)?
6,4 21,8% 41,6% 20,8% 4,4% 11,4%

Hur mycket tycker du att ni  elever får öva på att diskutera  frågor 

där man kan tycka ol ika?
6,5 20,4% 45,6% 18,8% 3,6% 11,6%

Index 6,4
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

5. Bemötande - lärare

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna behandlar a l la  elever l ika  oavsett om de 

är fl ickor, pojkar el ler har annan köns identi tet?
6,8 40,6% 25,0% 16,8% 10,5% 7,1%

Index 7,3

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du dig orättvist behandlad av någon lärare 

el ler annan vuxen i  skolan?
7,9 49,6% 23,1% 13,7% 5,8% 3,5% 4,3%

6. Bemötande - elever

Mycket 

bra

Ganska 

bra

Ganska 

dål igt

Mycket 

dål igt
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur tycker du att eleverna bemöter varandra i  skolan? 6,8 20,3% 58,9% 12,2% 2,0% 6,7%

Hur tycker du att eleverna bemöter vuxna i  skolan? 6,9 22,3% 54,8% 12,3% 1,8% 8,7%

Index 6,9

7. Inflytande

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte 

a l l s

Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur mycket tycker du att ni  elever får vara  med och påverka hur 

ni  ska  arbeta på lektionerna?
5,5 13,6% 41,1% 27,9% 8,7% 8,7%

Hur mycket tycker du att de vuxna i  skolan lyssnar på förs lag 

från eleverna, ti l l  exempel  från klassråd el ler elevråd?
6,2 21,2% 42,0% 21,6% 6,6% 8,6%

Index 5,8
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

8. Studiero

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  är det arbetsro på lektionerna? 5,5 5,2% 31,5% 43,6% 15,7% 2,8% 1,2%

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  är det så  s tökigt på  lektionerna att du har 

svårt att koncentrera  dig?
5,7 7,8% 33,2% 37,3% 16,3% 3,3% 2,0%

Index 5,6

9. Trygghet

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du dig rädd för andra elever i  skolan? 8,5 58,8% 24,7% 10,9% 2,6% 1,2% 1,9%

Känner du dig rädd för någon lärare el ler annan vuxen 

i  skolan?
9,0 71,4% 17,0% 6,0% 1,7% 1,4% 2,4%

Index 8,1

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du att du kan vara dig s jä lv i  skolan? 7,1 40,0% 35,3% 15,8% 5,6% 3,3%

Känner du dig trygg i  skolan? 7,7 47,5% 34,7% 12,4% 3,1% 2,4%
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

10. Förhindra kränkningar

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Li tar du på att de vuxna i  skolan gör ti l l räckl igt om någon elev 

bl i r i l la  behandlad?
6,9 34,0% 36,8% 16,7% 5,9% 6,7%

Index 6,3

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att de vuxna i  skolan har kol l  på vad som 

händer på rasterna?
5,8 11,7% 34,3% 30,3% 16,3% 5,1% 2,3%

11. Elevhälsa

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du att det finns  någon vuxen i  skolan som bryr s ig om 

hur du mår?
7,5 44,8% 30,1% 13,1% 4,7% 7,3%

Mycket 

lätt

Ganska 

lätt

Ganska 

svårt

Mycket 

svårt
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur lätt el ler svårt är det att få  hjä lp av elevhälsan, ti l l  

exempel  skolsköterskan?
6,1 18,1% 40,8% 20,5% 6,5% 14,0%

Index 6,8

12. Övergripande nöjdhet (bildar ej index)
Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur nöjd är du med din skola? 6,8 33,2% 38,5% 18,3% 6,1% 3,9%
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Resultat redovisat per frågeområde

1. Information om utbildningen 4,9 5,3 5,9 4,9 5,8

2. Stimulans 5,0 5,4 5,8 5,2 5,7

3. Stöd 6,1 6,4 6,9 6,1 6,8

4. Kritiskt tänkande 5,2 5,6 6,1 5,4 5,8

5. Bemötande - lärare 6,1 6,6 7,2 6,7 6,6

6. Bemötande - elever 6,2 6,5 7,0 6,2 6,9

7. Inflytande 4,0 4,5 5,2 4,3 4,8

8. Studiero 5,3 5,7 6,3 5,5 5,9

9. Trygghet 7,5 7,8 8,2 7,3 8,3

10. Förhindra kränkningar 4,9 5,4 6,0 5,1 5,8

11. Elevhälsa 5,4 5,9 6,5 5,5 6,4

Första 

kvartilen
Medel

Tredje 

kvartilen
Flicka Pojke

Totalresultat Kön

Elever åk 8 Grundskola
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Spridning per frågeområde för skolenheter

För varje frågeområde (index) redovisas spridningen för samtliga skolenheter i 
enkätomgången genom boxdiagrammet. Den 10:e percentilen är den nivå som 10 procent 
av skolenheterna ligger under och 90:e percentilen den nivå som 10 procent av 
skolenheterna ligger över. På motsvarande sätt uttolkas den nedre kvartilen (p25), 
medianen (p50) och den övre kvartilen (p75). Den svarta punkten visar medelvärdet för 
samtliga skolenheter.

Exempel

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Medelvärden

p10 p25 p50 p75 p90

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1. Information om utbildningen

2. Stimulans

3. Stöd

4. Kritiskt tänkande

5. Bemötande - lärare

6. Bemötande - elever

7. Inflytande

8. Studiero

9. Trygghet

10. Förhindra kränkningar

11. Elevhälsa
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

1. Information om utbildningen

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna förklarar vad du behöver kunna i  de ol ika  

ämnena?
5,8 17,6% 43,2% 29,7% 6,6% 2,9%

Tycker du att du får veta  hur det går för dig i  skolarbetet? 5,8 18,2% 42,7% 28,3% 6,9% 3,9%

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte 

a l l s

Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att utveckl ingssamtalet är ti l l  hjä lp för dig? 4,3 12,1% 27,4% 27,9% 24,0% 8,6%

Index 5,3

2. Stimulans

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna varierar lektionerna så  att ni  får arbeta 

på ol ika  sätt?
4,6 10,6% 30,1% 39,7% 14,4% 5,1%

Tycker du att lärarna får dig att tro på dig s jä lv i  skolarbetet? 5,4 17,0% 35,7% 27,9% 11,5% 7,9%

Index 5,4

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  får lärarna dig att bl i  intresserad av 

skolarbetet?
4,4 3,5% 17,0% 40,8% 28,5% 8,9% 1,3%

Tycker du att du får ti l l räckl iga  utmaningar i  

skolarbetet?
7,2 22,8% 43,9% 21,5% 4,0% 2,0% 5,7%
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

3. Stöd

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  förklarar lärarna vad du ska  göra  på 

lektionerna så  att du förstår?
7,2 20,7% 53,7% 18,9% 4,3% 1,4% 1,0%

Hur ofta  får du den hjä lp du behöver under 

lektionerna?
6,7 15,9% 47,2% 27,4% 6,9% 1,5% 1,1%

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  tycker du att skolarbetet är a l ldeles  för svårt? 5,7 7,5% 35,1% 38,1% 14,1% 3,9% 1,2%

Index 6,4

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att du får den hjä lp du behöver från skolan för att 

klara skolarbetet?
6,0 19,4% 43,5% 26,2% 6,7% 4,2%

4. Kritiskt tänkande

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte 

a l l s

Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur mycket pratar lärarna om att a l l t man hör och läser, ti l l  

exempel  på internet, inte behöver vara  sant (kä l lkri tik)?
5,8 17,2% 39,8% 26,1% 7,2% 9,7%

Hur mycket tycker du att ni  elever får öva på att diskutera  frågor 

där man kan tycka ol ika?
5,3 12,0% 38,3% 31,5% 8,1% 10,1%

Index 5,6
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

5. Bemötande - lärare

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna behandlar a l la  elever l ika  oavsett om de 

är fl ickor, pojkar el ler har annan köns identi tet?
5,9 26,4% 30,5% 22,3% 13,3% 7,6%

Index 6,6

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du dig orättvist behandlad av någon lärare 

el ler annan vuxen i  skolan?
7,3 41,1% 25,9% 17,6% 7,1% 5,1% 3,2%

6. Bemötande - elever

Mycket 

bra

Ganska 

bra

Ganska 

dål igt

Mycket 

dål igt
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur tycker du att eleverna bemöter varandra i  skolan? 6,5 17,6% 57,9% 15,1% 3,6% 5,8%

Hur tycker du att eleverna bemöter vuxna i  skolan? 6,5 18,0% 56,0% 16,2% 3,2% 6,6%

Index 6,5

7. Inflytande

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte 

a l l s

Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur mycket tycker du att ni  elever får vara  med och påverka hur 

ni  ska  arbeta på lektionerna?
4,2 7,7% 27,7% 40,2% 17,9% 6,6%

Hur mycket tycker du att de vuxna i  skolan lyssnar på förs lag 

från eleverna, ti l l  exempel  från klassråd el ler elevråd?
4,8 9,4% 33,1% 32,9% 13,3% 11,2%

Index 4,5
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

8. Studiero

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  är det arbetsro på lektionerna? 5,7 6,6% 34,6% 40,4% 14,2% 3,1% 1,1%

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  är det så  s tökigt på  lektionerna att du har 

svårt att koncentrera  dig?
5,7 7,9% 34,4% 37,4% 15,1% 3,7% 1,5%

Index 5,7

9. Trygghet

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du dig rädd för andra elever i  skolan? 8,3 57,4% 24,0% 11,0% 2,8% 2,8% 2,0%

Känner du dig rädd för någon lärare el ler annan vuxen 

i  skolan?
8,7 68,3% 17,9% 6,6% 2,1% 3,0% 2,2%

Index 7,8

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du att du kan vara dig s jä lv i  skolan? 6,7 33,1% 39,0% 18,9% 6,0% 3,1%

Känner du dig trygg i  skolan? 7,2 39,1% 39,4% 15,3% 3,8% 2,3%
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

10. Förhindra kränkningar

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Li tar du på att de vuxna i  skolan gör ti l l räckl igt om någon elev 

bl i r i l la  behandlad?
5,8 21,6% 36,0% 24,8% 10,6% 7,0%

Index 5,4

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att de vuxna i  skolan har kol l  på vad som 

händer på rasterna?
5,1 8,4% 25,1% 30,9% 22,2% 8,7% 4,8%

11. Elevhälsa

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du att det finns  någon vuxen i  skolan som bryr s ig om 

hur du mår?
6,2 27,9% 31,7% 21,7% 9,3% 9,3%

Mycket 

lätt

Ganska 

lätt

Ganska 

svårt

Mycket 

svårt
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur lätt el ler svårt är det att få  hjä lp av elevhälsan, ti l l  

exempel  skolsköterskan?
5,6 14,5% 38,5% 23,1% 9,3% 14,6%

Index 5,9

12. Övergripande nöjdhet (bildar ej index)
Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur nöjd är du med din skola? 5,8 18,9% 41,5% 25,5% 9,3% 4,8%
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Resultat redovisat per frågeområde

1. Information om utbildningen 5,4 5,7 6,4 5,4 6,1

2. Stimulans 5,7 6,1 6,6 5,9 6,3

3. Stöd 6,4 6,7 7,1 6,5 6,9

4. Kritiskt tänkande 5,7 6,1 6,7 6,1 6,2

5. Bemötande - lärare 7,2 7,6 8,1 7,6 7,7

6. Bemötande - elever 6,9 7,4 7,7 7,2 7,6

7. Inflytande 5,0 5,4 6,3 5,3 5,6

8. Studiero 5,9 6,4 6,9 6,3 6,5

9. Trygghet 8,1 8,4 8,7 8,1 8,7

10. Förhindra kränkningar 5,7 6,2 6,9 5,9 6,5

11. Elevhälsa 6,2 6,7 7,2 6,4 7,0

 

Totalresultat Kön

Första 

kvartilen
Medel

Tredje 

kvartilen
Flicka Pojke

Elever år 2 Gymnasieskola
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Spridning per frågeområde för skolenheter

För varje frågeområde (index) redovisas spridningen för samtliga skolenheter i 
enkätomgången genom boxdiagrammet. Den 10:e percentilen är den nivå som 10 procent 
av skolenheterna ligger under och 90:e percentilen den nivå som 10 procent av 
skolenheterna ligger över. På motsvarande sätt uttolkas den nedre kvartilen (p25), 
medianen (p50) och den övre kvartilen (p75). Den svarta punkten visar medelvärdet för 
samtliga skolenheter.

Exempel

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Medelvärden

p10 p25 p50 p75 p90

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1. Information om utbildningen

2. Stimulans

3. Stöd

4. Kritiskt tänkande

5. Bemötande - lärare

6. Bemötande - elever

7. Inflytande

8. Studiero

9. Trygghet

10. Förhindra kränkningar

11. Elevhälsa
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

1. Information om utbildningen

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna förklarar vad du behöver kunna i  de ol ika  

ämnena?
6,3 21,9% 47,2% 25,0% 3,9% 2,0%

Tycker du att du får veta  hur det går för dig i  skolarbetet? 6,2 21,5% 45,1% 26,2% 4,9% 2,4%

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte 

a l l s

Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att utveckl ingssamtalet är ti l l  hjä lp för dig? 4,6 14,3% 27,9% 28,6% 21,3% 8,0%

Index 5,7

2. Stimulans

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna varierar lektionerna så  att ni  får arbeta 

på ol ika  sätt?
5,4 15,4% 36,9% 36,7% 8,3% 2,6%

Tycker du att lärarna får dig att tro på dig s jä lv i  skolarbetet? 6,1 22,0% 40,5% 25,6% 6,6% 5,4%

Index 6,1

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  får lärarna dig att bl i  intresserad av 

skolarbetet?
5,4 6,7% 26,9% 43,2% 18,7% 3,8% 0,7%

Tycker du att du får ti l l räckl iga  utmaningar i  

skolarbetet?
7,7 31,7% 44,5% 16,3% 2,4% 1,2% 4,0%
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

3. Stöd

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  förklarar lärarna vad du ska  göra  på 

lektionerna så  att du förstår?
7,6 25,4% 56,0% 14,5% 2,8% 0,8% 0,5%

Hur ofta  får du den hjä lp du behöver under 

lektionerna?
7,2 21,6% 50,4% 21,8% 4,6% 0,8% 0,7%

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  tycker du att skolarbetet är a l ldeles  för svårt? 5,6 6,5% 31,8% 41,9% 15,6% 3,4% 0,9%

Index 6,7

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att du får den hjä lp du behöver från skolan för att 

klara skolarbetet?
6,4 24,1% 45,8% 23,1% 4,1% 3,0%

4. Kritiskt tänkande

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte 

a l l s

Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur mycket pratar lärarna om att a l l t man hör och läser, ti l l  

exempel  på internet, inte behöver vara  sant (kä l lkri tik)?
6,4 24,2% 42,0% 21,1% 5,2% 7,4%

Hur mycket tycker du att ni  elever får öva på att diskutera  frågor 

där man kan tycka ol ika?
5,9 18,0% 41,6% 27,1% 6,3% 7,0%

Index 6,1
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

5. Bemötande - lärare

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna behandlar a l la  elever l ika  oavsett om de 

är fl ickor, pojkar el ler har annan köns identi tet?
7,3 42,0% 31,6% 13,9% 5,8% 6,7%

Index 7,6

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du dig orättvist behandlad av någon lärare 

el ler annan vuxen i  skolan?
8,0 50,1% 25,5% 15,2% 4,7% 2,6% 2,0%

6. Bemötande - elever

Mycket 

bra

Ganska 

bra

Ganska 

dål igt

Mycket 

dål igt
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur tycker du att eleverna bemöter varandra i  skolan? 7,3 30,8% 56,7% 7,9% 1,8% 2,9%

Hur tycker du att eleverna bemöter vuxna i  skolan? 7,4 33,0% 54,3% 8,1% 1,5% 3,0%

Index 7,4

7. Inflytande

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte 

a l l s

Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur mycket tycker du att ni  elever får vara  med och påverka hur 

ni  ska  arbeta på lektionerna?
5,2 12,1% 38,3% 36,0% 9,1% 4,5%

Hur mycket tycker du att de vuxna i  skolan lyssnar på förs lag 

från eleverna, ti l l  exempel  från klassråd el ler elevråd?
5,7 14,6% 41,0% 25,5% 7,2% 11,7%

Index 5,4
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

8. Studiero

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  är det arbetsro på lektionerna? 6,5 14,0% 43,4% 30,2% 9,5% 2,1% 0,7%

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  är det så  s tökigt på  lektionerna att du har 

svårt att koncentrera  dig?
6,4 13,8% 41,5% 30,9% 10,2% 2,7% 0,9%

Index 6,4

9. Trygghet

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du dig rädd för andra elever i  skolan? 8,9 68,9% 19,4% 7,0% 1,6% 1,6% 1,4%

Känner du dig rädd för någon lärare el ler annan vuxen 

i  skolan?
9,1 76,2% 14,7% 4,8% 1,3% 1,5% 1,4%

Index 8,4

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du att du kan vara dig s jä lv i  skolan? 7,5 43,3% 38,8% 13,1% 2,9% 2,0%

Känner du dig trygg i  skolan? 8,0 53,0% 35,0% 9,0% 1,6% 1,4%
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

10. Förhindra kränkningar

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Li tar du på att de vuxna i  skolan gör ti l l räckl igt om någon elev 

bl i r i l la  behandlad?
6,9 32,2% 38,2% 16,7% 4,8% 8,1%

Index 6,2

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att de vuxna i  skolan har kol l  på vad som 

händer på rasterna?
5,6 11,5% 29,2% 26,5% 18,4% 6,7% 7,7%

11. Elevhälsa

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Känner du att det finns  någon vuxen i  skolan som bryr s ig om 

hur du mår?
6,8 35,1% 32,5% 19,0% 5,6% 7,8%

Mycket 

lätt

Ganska 

lätt

Ganska 

svårt

Mycket 

svårt
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur lätt el ler svårt är det att få  hjä lp av elevhälsan, ti l l  

exempel  skolsköterskan?
6,5 22,2% 40,4% 15,0% 5,1% 17,2%

Index 6,7

12. Övergripande nöjdhet (bildar ej index)
Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur nöjd är du med din skola? 6,9 33,0% 42,7% 16,7% 4,4% 3,2%
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Resultat redovisat per frågeområde

1. Information om utbildningen 6,9 7,3 7,7

2. Samverkan 5,7 6,5 7,2

3. Stimulans 6,4 6,8 7,2

4. Stöd 5,6 6,2 7,0

5. Kritiskt tänkande 6,1 6,6 7,1

6. Bemötande - elever 5,9 6,5 7,3

7. Jämställdhet 7,7 8,1 8,6

8. Elevinflytande 5,7 6,1 6,7

9. Studiero 6,3 6,8 7,4

10. Trygghet 6,0 6,4 7,3

11. Förhindra kränkningar 6,8 7,2 8,0

12. Särskilt stöd 4,9 5,8 6,8

13. Bedömning och betygsättning 5,4 6,2 6,9

14. Pedagogiskt ledarskap 6,4 7,1 8,0

15. Uppföljning 6,9 7,6 8,4

16. Elevhälsa 5,8 6,7 7,8

Första 

kvartilen
Medel

Tredje 

kvartilen

Totalresultat

Undervisande lärare Grundskola
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Spridning per frågeområde för skolenheter

För varje frågeområde (index) redovisas spridningen för samtliga skolenheter i 
enkätomgången genom boxdiagrammet. Den 10:e percentilen är den nivå som 10 procent 
av skolenheterna ligger under och 90:e percentilen den nivå som 10 procent av 
skolenheterna ligger över. På motsvarande sätt uttolkas den nedre kvartilen (p25), 
medianen (p50) och den övre kvartilen (p75). Den svarta punkten visar medelvärdet för 
samtliga skolenheter.

Exempel

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Medelvärden

p10 p25 p50 p75 p90

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1. Information om utbildningen

2. Samverkan

3. Stimulans

4. Stöd

5. Kritiskt tänkande

6. Bemötande - elever

7. Jämställdhet

8. Elevinflytande

9. Studiero

10. Trygghet

11. Förhindra kränkningar

12. Särskilt stöd

13. Bedömning och betygsättning

14. Pedagogiskt ledarskap

15. Uppföljning

16. Elevhälsa
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

1. Information om utbildningen

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att du lyckas  förklara  för eleverna vad de 

behöver kunna i  de ämnen du undervisar i?
7,1 22,9% 67,6% 8,9% 0,1% 0,5%

Tycker du att dina elever får veta  hur det går för dem i  

dina ämnen?
7,5 36,0% 52,5% 10,7% 0,2% 0,7%

Index 7,3

2. Samverkan

I  mycket 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

l i ten ut-

s träckning

I vä ldigt l i ten 

utsträckning/

inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

I vi lken utsträckning finns  organisatoriska  

förutsättningar i  skolan som främjar samverkan mel lan 

lärarna?

6,4 21,9% 49,3% 23,1% 3,5% 2,2%

I vi lken utsträckning delar du och dina kol legor med er 

av kunskap och lär av varandra? (Kol legia l t lärande)
7,0 33,1% 45,5% 18,2% 2,5% 0,7%

I vi lken utsträckning samverkar du med kol legor när du 

planerar undervisningen?
6,1 26,1% 37,3% 27,9% 8,2% 0,4%

Index 6,5

3. Stimulans

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  lyckas  du väcka elevernas  intresse för 

skolarbetet?
7,1 6,5% 72,1% 19,8% 0,8% 0,0% 0,8%

Index 6,8

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att du lyckas  variera  undervisningen så  att 

eleverna får arbeta på ol ika  sätt?
7,1 27,6% 57,8% 14,1% 0,3% 0,3%

Tycker du att ni  lärare lyckas  få  eleverna att tro på s ig 

s jä lva  i  skolarbetet?
6,5 12,1% 71,0% 15,7% 0,2% 1,0%

Tycker du att du lyckas  ge ti l l räckl iga  utmaningar ti l l  de 

elever som kommit långt i  s in kunskapsutveckl ing?
6,2 16,3% 55,5% 25,1% 1,8% 1,2%
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

4. Stöd

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  upplever du att a l la  elever får den hjä lp de 

behöver på dina lektioner?
6,8 10,7% 59,2% 21,6% 7,1% 1,2% 0,2%

Index 6,2

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att a l la  dina elever får det s töd från skolan 

som behövs  för att klara  skolarbetet?
5,6 11,5% 50,6% 31,8% 5,0% 1,0%

5. Kritiskt tänkande

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur mycket pratar du med dina elever om att a l l t man hör 

och läser inte behöver vara  sant (kä l lkri tik)?
6,8 27,5% 50,1% 18,6% 1,8% 1,9%

Hur mycket får dina elever öva på att diskutera  frågor där 

man kan ha ol ika  uppfattning?
6,3 18,4% 51,4% 25,4% 1,9% 3,0%

Index 6,6

6. Bemötande - elever

Mycket bra
Ganska 

bra

Ganska 

dål igt
Mycket dål igt

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur tycker du att eleverna bemöter varandra i  skolan? 6,2 10,1% 68,8% 19,0% 1,9% 0,2%

Hur tycker du att eleverna bemöter er vuxna i  skolan? 6,7 17,5% 66,8% 14,0% 1,5% 0,2%

Index 6,5
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

7. Jämställdhet

I  mycket 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

l i ten ut-

s träckning

I vä ldigt l i ten 

utsträckning/

inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

I vi lken utsträckning arbetar skolan för att främja  

jämstäl ldhet i  undervisningen?
7,1 28,4% 45,1% 13,0% 1,9% 11,5%

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att ni  lärare ger a l la  elever samma möjl igheter 

oavsett om de är fl i ckor, pojkar el ler har annan 

köns identi tet?

8,9 69,5% 27,0% 2,3% 0,2% 0,9%

Index 8,1

8. Elevinflytande

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur mycket får dina elever, uti från å lder och mognad, 

vara  med och påverka hur ni  ska  arbeta på lektionerna?
5,6 7,7% 51,7% 38,4% 1,1% 1,1%

Hur mycket upplever du att de vuxna i  skolan lyssnar på 

förs lag från eleverna, ti l l  exempel  från klassråd el ler 

elevråd?

6,7 16,6% 60,2% 14,5% 1,1% 7,7%

Index 6,1

9. Studiero

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  går en s tor del  av lektionstiden ti l l  att 

upprätthål la  ordningen?
6,2 11,0% 40,5% 33,3% 13,5% 1,4% 0,3%

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  upplever du att det är s tudiero på dina  

lektioner?
7,4 16,3% 65,6% 15,4% 2,4% 0,1% 0,3%

Index 6,8
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

10. Trygghet

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att eleverna kan vara  s ig s jä lva  i  skolan? 6,2 13,6% 60,5% 23,5% 1,4% 1,0%

Upplever du att eleverna känner s ig trygga i  skolan? 6,6 13,9% 69,5% 15,7% 0,5% 0,4%

Index 6,4

11. Förhindra kränkningar

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att ni  vuxna i  skolan har kol l  på vad som 

händer på rasterna?
6,9 7,4% 63,5% 23,9% 4,3% 0,2% 0,7%

Index 7,2

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att ni  vuxna i  skolan gör ti l l räckl igt om en 

elev bl i r i l la  behandlad?
7,6 38,5% 49,9% 9,9% 1,0% 0,7%

12. Särskilt stöd

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att extra  anpassningar ges  skyndsamt ti l l  de 

elever som riskerar att inte klara  skolarbetet (d.v.s . 

uppfyl la  de betygskri terier el ler kri terier för bedömning 

av kunskaper som minst ska  uppfyl las )?

6,2 21,3% 45,6% 27,3% 4,0% 1,8%

Tycker du att skolan utreder behovet av särski l t s töd 

skyndsamt när extra  anpassningar inte är ti l l räckl iga
5,5 16,3% 37,8% 33,9% 7,3% 4,7%

Tycker du att skolan ger s töd i  enl ighet med de behov 

som utredningar om särski l t s töd visar?
5,6 14,6% 40,6% 33,9% 5,4% 5,5%

Index 5,8
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

13. Bedömning och betygsättning

I  mycket 

s tor ut-

sträckning

I ganska 

stor ut-

sträckning

I ganska 

l i ten ut-

sträckning

I vä ldigt l i ten 

utsträckning/

inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

I vi lken utsträckning samverkar du och dina kol legor 

kring bedömning och betygssättning?
6,3 25,7% 42,8% 23,7% 5,9% 1,9%

I vi lken utsträckning bedrivs  det ett arbete i  skolan för 

att säkerstä l la  att bedömningar och omdömen/betyg är 

l ikvärdiga?

6,0 16,8% 44,8% 24,5% 4,7% 9,3%

Index 6,2

14. Pedagogiskt ledarskap

I  mycket 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

l i ten ut-

s träckning

I vä ldigt l i ten 

utsträckning/

inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

I vi lken utsträckning tycker du att skol ledningen har 

ti l l räckl ig kännedom om skolans  verksamhet för att leda 

och samordna den?

7,4 38,0% 44,3% 12,3% 2,6% 2,9%

I vi lken utsträckning är ni  lärare delaktiga  i  skolans  

uppföl jningsarbete (som del  i  det systematiska  

kval i tetsarbetet)?

7,7 41,4% 42,9% 10,0% 1,2% 4,6%

I vi lken utsträckning genomförs  utveckl ings insatser och 

förbättringsarbeten som du tycker behövs  i  skolan?
6,3 18,8% 48,6% 23,4% 3,6% 5,6%

Index 7,1

15. Uppföljning

I  mycket 

s tor ut-

sträckning

I ganska 

stor ut-

sträckning

I ganska 

l i ten ut-

sträckning

I vä ldigt l i ten 

utsträckning/

inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

I vi lken utsträckning föl js  skolans  kunskapsresultat upp? 7,8 41,9% 42,6% 7,8% 1,0% 6,7%

I vi lken utsträckning föl js  elevernas  upplevelse av 

trygghet upp?
7,8 42,7% 43,8% 8,3% 1,0% 4,2%

I vi lken utsträckning föl js  elevernas  upplevelse av 

s tudiero upp?
7,2 32,2% 47,2% 13,7% 1,5% 5,4%

Index 7,6
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

16. Elevhälsa

Mycket bra
Ganska 

bra

Ganska 

dål iga

Mycket 

dål iga

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur uppfattar du möjl igheterna för eleverna att få  s töd 

från elevhälsan?
6,9 29,9% 48,0% 16,3% 2,9% 2,9%

Hur tycker du att elevhälsans  förebyggande och 

hälsofrämjande arbete fungerar?
6,4 19,0% 50,1% 20,0% 3,3% 7,6%

Hur uppfattar du möjl igheterna för er lärare att få  s töd 

från elevhälsan om det skul le behövas?
6,7 27,3% 46,0% 18,2% 3,5% 5,0%

Index 6,7
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Resultat redovisat per frågeområde

1. Information om utbildningen 7,3 7,6 8,0

2. Samverkan 6,0 6,7 7,4

3. Stimulans 6,5 6,9 7,2

4. Stöd 6,7 7,1 7,7

5. Kritiskt tänkande 6,3 6,7 7,3

6. Bemötande - elever 6,8 7,5 8,1

7. Jämställdhet 7,9 8,3 8,8

8. Elevinflytande 6,0 6,4 7,1

9. Studiero 6,8 7,3 7,9

10. Trygghet 6,3 6,9 7,7

11. Förhindra kränkningar 6,3 6,9 7,7

12. Särskilt stöd 5,9 6,7 7,8

13. Bedömning och betygsättning 5,7 6,4 7,0

14. Pedagogiskt ledarskap 6,4 7,1 8,1

15. Uppföljning 7,1 7,7 8,5

16. Elevhälsa 6,9 7,6 8,4

Totalresultat

Första 

kvartilen
Medel

Tredje 

kvartilen

Undervisande lärare Gymnasieskola
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Spridning per frågeområde för skolenheter

För varje frågeområde (index) redovisas spridningen för samtliga skolenheter i 
enkätomgången genom boxdiagrammet. Den 10:e percentilen är den nivå som 10 procent 
av skolenheterna ligger under och 90:e percentilen den nivå som 10 procent av 
skolenheterna ligger över. På motsvarande sätt uttolkas den nedre kvartilen (p25), 
medianen (p50) och den övre kvartilen (p75). Den svarta punkten visar medelvärdet för 
samtliga skolenheter.

Exempel

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Medelvärden

p10 p25 p50 p75 p90

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1. Information om utbildningen

2. Samverkan

3. Stimulans

4. Stöd

5. Kritiskt tänkande

6. Bemötande - elever

7. Jämställdhet

8. Elevinflytande

9. Studiero

10. Trygghet

11. Förhindra kränkningar

12. Särskilt stöd

13. Bedömning och betygsättning

14. Pedagogiskt ledarskap

15. Uppföljning

16. Elevhälsa
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

1. Information om utbildningen

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att du lyckas  förklara  för eleverna vad de 

behöver kunna i  de ämnen du undervisar i?
7,4 29,6% 63,6% 6,3% 0,1% 0,4%

Tycker du att dina elever får veta  hur det går för dem i  

dina ämnen?
7,8 42,7% 48,8% 7,9% 0,2% 0,4%

Index 7,6

2. Samverkan

I  mycket 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

l i ten ut-

s träckning

I vä ldigt l i ten 

utsträckning/

inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

I vi lken utsträckning finns  organisatoriska  

förutsättningar i  skolan som främjar samverkan mel lan 

lärarna?

6,5 25,1% 46,4% 22,9% 3,6% 1,9%

I vi lken utsträckning delar du och dina kol legor med er 

av kunskap och lär av varandra? (Kol legia l t lärande)
7,4 40,2% 43,0% 14,2% 1,9% 0,8%

I vi lken utsträckning samverkar du med kol legor när du 

planerar undervisningen?
6,2 24,5% 42,4% 26,8% 5,7% 0,5%

Index 6,7

3. Stimulans

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  lyckas  du väcka elevernas  intresse för 

skolarbetet?
7,0 6,6% 66,7% 24,1% 1,3% 0,0% 1,3%

Index 6,9

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att du lyckas  variera  undervisningen så  att 

eleverna får arbeta på ol ika  sätt?
7,1 29,8% 54,4% 15,1% 0,4% 0,3%

Tycker du att ni  lärare lyckas  få  eleverna att tro på s ig 

s jä lva  i  skolarbetet?
6,6 14,4% 68,1% 15,5% 0,2% 1,7%

Tycker du att du lyckas  ge ti l l räckl iga  utmaningar ti l l  de 

elever som kommit långt i  s in kunskapsutveckl ing?
6,7 23,3% 54,1% 20,0% 1,5% 1,1%
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

4. Stöd

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  upplever du att a l la  elever får den hjä lp de 

behöver på dina lektioner?
7,4 19,1% 63,4% 13,1% 3,7% 0,4% 0,4%

Index 7,1

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att a l la  dina elever får det s töd från skolan 

som behövs  för att klara  skolarbetet?
6,8 25,2% 54,7% 16,9% 1,8% 1,5%

5. Kritiskt tänkande

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur mycket pratar du med dina elever om att a l l t man hör 

och läser inte behöver vara  sant (kä l lkri tik)?
7,0 30,8% 47,2% 19,1% 1,6% 1,4%

Hur mycket får dina elever öva på att diskutera  frågor där 

man kan ha ol ika  uppfattning?
6,5 24,6% 45,2% 24,9% 2,6% 2,7%

Index 6,7

6. Bemötande - elever

Mycket bra
Ganska 

bra

Ganska 

dål igt
Mycket dål igt

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur tycker du att eleverna bemöter varandra i  skolan? 7,4 28,0% 64,8% 6,2% 0,7% 0,3%

Hur tycker du att eleverna bemöter er vuxna i  skolan? 7,7 36,8% 56,4% 6,1% 0,6% 0,1%

Index 7,5
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

7. Jämställdhet

I  mycket 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

l i ten ut-

s träckning

I vä ldigt l i ten 

utsträckning/

inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

I vi lken utsträckning arbetar skolan för att främja  

jämstäl ldhet i  undervisningen?
7,3 32,6% 41,9% 11,5% 2,1% 11,9%

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att ni  lärare ger a l la  elever samma möjl igheter 

oavsett om de är fl i ckor, pojkar el ler har annan 

köns identi tet?

9,1 75,3% 21,3% 1,7% 0,1% 1,5%

Index 8,3

8. Elevinflytande

Väldigt 

mycket

Ganska 

mycket

Ganska 

l i te

Väldigt 

l i te/Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur mycket får dina elever, uti från å lder och mognad, 

vara  med och påverka hur ni  ska  arbeta på lektionerna?
6,1 13,5% 55,2% 29,2% 1,2% 0,9%

Hur mycket upplever du att de vuxna i  skolan lyssnar på 

förs lag från eleverna, ti l l  exempel  från klassråd el ler 

elevråd?

6,8 20,3% 55,9% 13,2% 1,1% 9,6%

Index 6,4

9. Studiero

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  går en s tor del  av lektionstiden ti l l  att 

upprätthål la  ordningen?
7,0 22,8% 44,1% 24,6% 7,4% 0,9% 0,1%

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  upplever du att det är s tudiero på dina  

lektioner?
7,7 22,8% 63,5% 11,6% 1,9% 0,2% 0,1%

Index 7,3
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

10. Trygghet

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att eleverna kan vara  s ig s jä lva  i  skolan? 6,6 17,8% 61,2% 18,0% 0,9% 2,2%

Upplever du att eleverna känner s ig trygga i  skolan? 7,2 26,3% 63,2% 9,5% 0,3% 0,7%

Index 6,9

11. Förhindra kränkningar

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att ni  vuxna i  skolan har kol l  på vad som 

händer på rasterna?
6,0 6,0% 43,6% 33,5% 14,4% 1,2% 1,2%

Index 6,9

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att ni  vuxna i  skolan gör ti l l räckl igt om en 

elev bl i r i l la  behandlad?
7,8 41,5% 46,8% 8,1% 0,8% 2,8%

12. Särskilt stöd

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att extra  anpassningar ges  skyndsamt ti l l  de 

elever som riskerar att inte klara  skolarbetet (d.v.s . 

uppfyl la  de betygskri terier el ler kri terier för bedömning 

av kunskaper som minst ska  uppfyl las )?

6,8 29,5% 45,1% 20,3% 2,5% 2,5%

Tycker du att skolan utreder behovet av särski l t s töd 

skyndsamt när extra  anpassningar inte är ti l l räckl iga
6,5 25,4% 39,3% 22,2% 4,1% 9,0%

Tycker du att skolan ger s töd i  enl ighet med de behov 

som utredningar om särski l t s töd visar?
6,8 26,5% 41,7% 19,1% 2,4% 10,3%

Index 6,7
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

13. Bedömning och betygsättning

I  mycket 

s tor ut-

sträckning

I ganska 

stor ut-

sträckning

I ganska 

l i ten ut-

sträckning

I vä ldigt l i ten 

utsträckning/

inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

I vi lken utsträckning samverkar du och dina kol legor 

kring bedömning och betygssättning?
6,5 28,0% 43,9% 22,1% 4,8% 1,2%

I vi lken utsträckning bedrivs  det ett arbete i  skolan för 

att säkerstä l la  att bedömningar och omdömen/betyg är 

l ikvärdiga?

6,2 21,2% 43,8% 22,8% 5,2% 7,0%

Index 6,4

14. Pedagogiskt ledarskap

I  mycket 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

s tor ut-

s träckning

I ganska 

l i ten ut-

s träckning

I vä ldigt l i ten 

utsträckning/

inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

I vi lken utsträckning tycker du att skol ledningen har 

ti l l räckl ig kännedom om skolans  verksamhet för att leda 

och samordna den?

7,4 39,5% 42,4% 12,6% 2,7% 2,8%

I vi lken utsträckning är ni  lärare delaktiga  i  skolans  

uppföl jningsarbete (som del  i  det systematiska  

kval i tetsarbetet)?

7,5 39,4% 43,0% 10,9% 1,8% 4,9%

I vi lken utsträckning genomförs  utveckl ings insatser och 

förbättringsarbeten som du tycker behövs  i  skolan?
6,4 22,5% 46,3% 21,7% 4,2% 5,3%

Index 7,1

15. Uppföljning

I  mycket 

s tor ut-

sträckning

I ganska 

stor ut-

sträckning

I ganska 

l i ten ut-

sträckning

I vä ldigt l i ten 

utsträckning/

inte a l l s

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

I vi lken utsträckning föl js  skolans  kunskapsresultat upp? 7,7 38,6% 41,7% 8,6% 1,3% 9,8%

I vi lken utsträckning föl js  elevernas  upplevelse av 

trygghet upp?
8,0 46,0% 41,0% 6,3% 0,8% 5,9%

I vi lken utsträckning föl js  elevernas  upplevelse av 

s tudiero upp?
7,5 36,6% 44,9% 10,6% 1,5% 6,5%

Index 7,7
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

16. Elevhälsa

Mycket bra
Ganska 

bra

Ganska 

dål iga

Mycket 

dål iga

Vet 

inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur uppfattar du möjl igheterna för eleverna att få  s töd 

från elevhälsan?
8,1 51,2% 37,9% 7,5% 1,2% 2,2%

Hur tycker du att elevhälsans  förebyggande och 

hälsofrämjande arbete fungerar?
7,2 30,8% 46,8% 12,3% 1,8% 8,2%

Hur uppfattar du möjl igheterna för er lärare att få  s töd 

från elevhälsan om det skul le behövas?
7,6 41,3% 39,7% 11,8% 2,1% 5,1%

Index 7,6
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Resultat redovisat per frågeområde

1. Information från skolan 5,5 6,3 7,4

2. Stimulans 7,3 7,8 8,4

3. Stöd 7,4 7,9 8,7

4. Bemötande - lärare 8,6 8,9 9,5

5. Bemötande - elever 6,9 7,5 8,3

6. Studiero 6,3 6,9 7,7

7. Trygghet 7,4 7,9 8,5

8. Elevhälsa 6,6 7,3 8,1

Första 

kvartilen
Medel

Tredje 

kvartilen

Vårdnadshavare Förskoleklass
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Spridning per frågeområde för skolenheter

För varje frågeområde (index) redovisas spridningen för samtliga skolenheter i 
enkätomgången genom boxdiagrammet. Den 10:e percentilen är den nivå som 10 procent 
av skolenheterna ligger under och 90:e percentilen den nivå som 10 procent av 
skolenheterna ligger över. På motsvarande sätt uttolkas den nedre kvartilen (p25), 
medianen (p50) och den övre kvartilen (p75). Den svarta punkten visar medelvärdet för 
samtliga skolenheter.

Exempel

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Medelvärden

p10 p25 p50 p75 p90

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1. Information från skolan

2. Stimulans

3. Stöd

4. Bemötande - lärare

5. Bemötande - elever

6. Studiero

7. Trygghet

8. Elevhälsa
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

1. Information från skolan

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Får du ti l l räckl ig information från personalen om hur di tt barn 

utvecklas  kunskapsmäss igt?
6,2 29,8% 33,9% 24,2% 9,5% 2,6%

Får du ti l l räckl ig information från personalen om hur di tt barn 

verkar trivas  i  skolan?
6,4 31,8% 35,5% 24,7% 7,5% 0,5%

Index 6,3

2. Stimulans

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar lärarna få  di tt barn att bl i  intresserat av 

skolarbetet?
8,1 36,8% 42,5% 8,5% 2,2% 0,6% 9,3%

Index 7,8

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna får di tt barn att tro på s ig s jä lv i  

skolarbetet?
7,9 43,8% 32,5% 8,9% 1,8% 13,0%

Tycker du att di tt barn får ti l l räckl iga  utmaningar för att 

utvecklas  i  skolarbetet?
7,3 36,6% 34,3% 14,0% 3,0% 12,2%

3. Stöd Index 7,9

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar di tt barn få  den hjä lp som behövs  under 

lektionerna?
8,0 31,5% 35,2% 8,0% 2,6% 0,6% 22,1%

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att di tt barn får den hjä lp som behövs  från skolan för 

att klara skolarbetet?
7,8 43,5% 32,3% 9,2% 1,9% 13,1%
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

4. Bemötande - lärare

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna verkar behandla  a l la  elever l ika  oavsett 

om de är fl ickor, pojkar el ler har annan köns identi tet?
8,8 57,8% 16,2% 4,0% 1,8% 20,2%

Index 8,9

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att di tt barn bl i r orättvist behandlat av 

någon lärare el ler annan vuxen i  skolan?
9,1 70,8% 14,8% 6,0% 1,5% 0,6% 6,3%

5. Bemötande - elever

Mycket 

bra

Ganska 

bra

Ganska 

dål igt

Mycket 

dål igt
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur uppfattar du att eleverna bemöter varandra i  skolan? 7,3 30,4% 58,3% 8,2% 1,4% 1,7%

Hur uppfattar du att eleverna bemöter vuxna i  skolan? 7,8 38,7% 50,0% 5,2% 0,9% 5,2%

Index 7,5

6. Studiero

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar det vara  arbetsro på lektionerna? 7,0 15,8% 41,8% 15,3% 5,4% 1,5% 20,2%

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar det vara  så  s tökigt på  lektionerna att 

di tt barn har svårt att koncentrera  s ig?
6,7 21,2% 29,2% 22,6% 9,2% 2,1% 15,6%

Index 6,9

51

Vårdnadshavare Förskoleklass



Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

7. Trygghet

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att di tt barn känner s ig tryggt i  skolan? 7,5 43,3% 40,3% 14,1% 2,1% 0,3%

Upplever du att di tt barn kan vara  s ig s jä lv i  skolan? 7,4 39,3% 42,8% 14,2% 2,1% 1,5%

Index 7,9

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att di tt barn känner räds la  för andra 

elever i  skolan?
7,5 35,7% 32,6% 23,9% 5,0% 1,0% 1,7%

Upplever du att di tt barn känner räds la  för någon 

lärare el ler annan vuxen i  skolan?
9,2 75,0% 15,9% 4,9% 0,9% 0,4% 2,9%

8. Elevhälsa

Mycket 

bra

Ganska 

bra

Ganska 

dål iga

Mycket 

dål iga
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur uppfattar du möjl igheterna för eleverna att få  s töd från 

elevhälsan (ti l l  exempel  skolsköterska, kurator, 

specia lpedagog el ler skolpsykolog)?

7,5 29,5% 31,0% 7,4% 2,0% 30,1%

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att skolan arbetar för att främja  elevernas  hälsa? 7,2 34,7% 38,4% 14,6% 2,7% 9,5%

Index 7,3
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

9. Fritidshem (bildar ej index) Ja Nej Vet inte

Andel Andel Andel

Går di tt barn på fri tids  (fri tidshem)? 87,1% 12,7% 0,2%

9. Fritidshem (bildar ej index)
Kommunal  

regi

Enski ld/

privat 

regi

Vet inte

Andel Andel Andel

Är det offentl igt (kommunalt/statl igt) el ler enski l t/privat? 85,3% 12,5% 2,1%

9. Fritidshem (bildar ej index)
Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Erbjuder fri tids  di tt barn meningsful la  aktivi teter? 7,5 42,6% 38,0% 14,0% 2,2% 3,1%

Erbjuder fri tids  di tt barn en trygg verksamhet? 7,8 50,3% 34,5% 11,4% 2,1% 1,6%

Stimulerar fri tids  di tt barns  socia la  utveckl ing? 7,6 42,5% 36,3% 12,7% 2,2% 6,3%

Stimulerar fri tids  di tt barns  lärande? 6,8 30,9% 36,1% 18,6% 3,9% 10,5%

Finns  det möjl igheter ti l l  både aktivi tet och vi la? 7,2 33,7% 32,4% 13,9% 3,0% 17,0%

Får du ti l l räckl ig information om vad som händer på  fri tids? 5,7 27,3% 30,5% 27,9% 13,4% 0,9%

10. Klagomålshantering (bildar ej index) Ja Nej Vet inte

Andel Andel Andel

Känner du ti l l  att du kan vända dig ti l l  kommunen el ler ti l l  den 

som driver den fris tående/privata  skolan om du skul le ha 

klagomål  och är missnöjd med hur skolan hanterar detta?

72,8% 13,8% 13,4%

11. Övergripande nöjdhet (bildar ej index)
Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur nöjd är du med ditt barns  skola? 7,6 45,5% 39,5% 12,0% 2,7% 0,2%
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Resultat redovisat per frågeområde

1. Information från skolan 5,7 6,2 7,1

2. Stimulans 6,2 6,7 7,4

3. Stöd 6,3 6,8 7,6

4. Bemötande - lärare 7,5 7,9 8,6

5. Bemötande - elever 6,1 6,7 7,3

6. Studiero 5,0 5,6 6,4

7. Trygghet 7,0 7,4 8,0

8. Elevhälsa 6,1 6,7 7,4

Första 

kvartilen
Medel

Tredje 

kvartilen

Vårdnadshavare Grundskola
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Spridning per frågeområde för skolenheter

För varje frågeområde (index) redovisas spridningen för samtliga skolenheter i 
enkätomgången genom boxdiagrammet. Den 10:e percentilen är den nivå som 10 procent 
av skolenheterna ligger under och 90:e percentilen den nivå som 10 procent av 
skolenheterna ligger över. På motsvarande sätt uttolkas den nedre kvartilen (p25), 
medianen (p50) och den övre kvartilen (p75). Den svarta punkten visar medelvärdet för 
samtliga skolenheter.

Exempel

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Medelvärden

p10 p25 p50 p75 p90

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1. Information från skolan

2. Stimulans

3. Stöd

4. Bemötande - lärare

5. Bemötande - elever

6. Studiero

7. Trygghet

8. Elevhälsa
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

1. Information från skolan

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Får du ti l l räckl ig information från personalen om hur di tt barn 

utvecklas  kunskapsmäss igt?
6,4 29,7% 37,7% 26,4% 5,6% 0,5%

Får du ti l l räckl ig information från personalen om hur di tt barn 

verkar trivas  i  skolan?
6,0 27,3% 34,9% 27,8% 9,4% 0,6%

Index 6,2

2. Stimulans

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar lärarna få  di tt barn att bl i  intresserat av 

skolarbetet?
6,9 18,5% 44,3% 22,1% 8,0% 1,7% 5,5%

Index 6,7

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna får di tt barn att tro på s ig s jä lv i  

skolarbetet?
6,6 30,0% 37,0% 20,7% 5,5% 6,7%

Tycker du att di tt barn får ti l l räckl iga  utmaningar för att 

utvecklas  i  skolarbetet?
6,7 29,7% 39,6% 21,0% 4,6% 5,1%

3. Stöd

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar di tt barn få  den hjä lp som behövs  under 

lektionerna?
6,9 19,5% 41,7% 21,1% 7,9% 1,6% 8,2%

Index 6,8

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att di tt barn får den hjä lp som behövs  från skolan för 

att klara skolarbetet?
6,7 33,1% 37,6% 21,2% 5,5% 2,6%
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

4. Bemötande - lärare

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna verkar behandla  a l la  elever l ika  oavsett 

om de är fl ickor, pojkar el ler har annan köns identi tet?
7,8 43,3% 21,3% 9,4% 4,1% 21,8%

Index 7,9

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att di tt barn bl i r orättvist behandlat av 

någon lärare el ler annan vuxen i  skolan?
8,1 49,8% 24,6% 15,8% 4,5% 1,1% 4,3%

5. Bemötande - elever

Mycket 

bra

Ganska 

bra

Ganska 

dål igt

Mycket 

dål igt
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur uppfattar du att eleverna bemöter varandra i  skolan? 6,5 18,1% 59,5% 16,4% 3,4% 2,6%

Hur uppfattar du att eleverna bemöter vuxna i  skolan? 6,9 22,9% 55,3% 12,9% 2,1% 6,9%

Index 6,7

6. Studiero

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar det vara  arbetsro på lektionerna? 5,9 7,6% 39,8% 27,9% 13,9% 3,7% 7,1%

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar det vara  så  s tökigt på  lektionerna att 

di tt barn har svårt att koncentrera  s ig?
5,3 9,2% 26,3% 33,7% 21,1% 5,4% 4,2%

Index 5,6
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

7. Trygghet

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att di tt barn känner s ig tryggt i  skolan? 6,9 35,7% 40,5% 19,2% 4,3% 0,3%

Upplever du att di tt barn kan vara  s ig s jä lv i  skolan? 6,7 29,6% 43,3% 21,8% 4,0% 1,2%

Index 7,4

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att di tt barn känner räds la  för andra 

elever i  skolan?
7,4 35,2% 32,9% 23,1% 5,7% 1,4% 1,6%

Upplever du att di tt barn känner räds la  för någon 

lärare el ler annan vuxen i  skolan?
8,8 65,3% 21,5% 8,4% 1,8% 0,6% 2,4%

8. Elevhälsa

Mycket 

bra

Ganska 

bra

Ganska 

dål iga

Mycket 

dål iga
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur uppfattar du möjl igheterna för eleverna att få  s töd från 

elevhälsan (ti l l  exempel  skolsköterska, kurator, 

specia lpedagog el ler skolpsykolog)?

6,8 24,7% 39,9% 13,5% 4,4% 17,4%

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att skolan arbetar för att främja  elevernas  hälsa? 6,7 25,0% 37,2% 24,2% 6,2% 7,3%

Index 6,7

58

Vårdnadshavare Grundskola



Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

9. Fritidshem (bildar ej index) Ja Nej Vet inte

Andel Andel Andel

Går di tt barn på fri tids  (fri tidshem)? 55,1% 44,6% 0,3%

9. Fritidshem (bildar ej index)
Kommunal  

regi

Enski ld/

privat 

regi

Vet inte

Andel Andel Andel

Är det offentl igt (kommunalt/statl igt) el ler enski l t/privat? 84,5% 13,7% 1,8%

9. Fritidshem (bildar ej index)
Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Erbjuder fri tids  di tt barn meningsful la  aktivi teter? 7,1 37,1% 39,3% 17,8% 3,3% 2,5%

Erbjuder fri tids  di tt barn en trygg verksamhet? 7,7 47,6% 35,8% 13,0% 2,2% 1,4%

Stimulerar fri tids  di tt barns  socia la  utveckl ing? 7,1 36,4% 37,3% 16,9% 3,6% 5,8%

Stimulerar fri tids  di tt barns  lärande? 6,3 25,9% 34,4% 23,6% 6,4% 9,6%

Finns  det möjl igheter ti l l  både aktivi tet och vi la? 6,9 31,2% 33,6% 17,2% 3,6% 14,4%

Får du ti l l räckl ig information om vad som händer på  fri tids? 5,8 28,6% 30,5% 26,5% 13,5% 0,8%

10. Klagomålshantering (bildar ej index) Ja Nej Vet inte

Andel Andel Andel

Känner du ti l l  att du kan vända dig ti l l  kommunen el ler ti l l  den 

som driver den fris tående/privata  skolan om du skul le ha 

klagomål  och är missnöjd med hur skolan hanterar detta?

70,6% 17,0% 12,4%

11. Övergripande nöjdhet (bildar ej index)
Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur nöjd är du med ditt barns  skola? 6,7 32,1% 41,8% 19,5% 6,4% 0,2%

59

Vårdnadshavare Grundskola



Resultat redovisat per frågeområde

1. Information från skolan 6,4 7,2 8,3

2. Stimulans 6,6 7,6 8,6

3. Stöd 7,1 7,9 8,9

4. Bemötande - lärare 8,3 8,9 9,8

5. Bemötande - elever 6,7 7,8 8,5

6. Studiero 6,3 7,1 8,0

7. Trygghet 7,2 7,9 8,9

8. Elevhälsa 6,8 7,6 8,6

Tredje 

kvartilen
Medel

Första 

kvartilen

Vårdnadshavare Anpassad grundskola
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Spridning per frågeområde för skolenheter

För varje frågeområde (index) redovisas spridningen för samtliga skolenheter i 
enkätomgången genom boxdiagrammet. Den 10:e percentilen är den nivå som 10 procent 
av skolenheterna ligger under och 90:e percentilen den nivå som 10 procent av 
skolenheterna ligger över. På motsvarande sätt uttolkas den nedre kvartilen (p25), 
medianen (p50) och den övre kvartilen (p75). Den svarta punkten visar medelvärdet för 
samtliga skolenheter.

Exempel

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Medelvärden

p10 p25 p50 p75 p90

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1. Information från skolan

2. Stimulans

3. Stöd

4. Bemötande - lärare

5. Bemötande - elever

6. Studiero

7. Trygghet

8. Elevhälsa
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

1. Information från skolan

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Får du ti l l räckl ig information från personalen om hur di tt barn 

utvecklas  kunskapsmäss igt?
7,2 44,8% 30,9% 17,9% 5,7% 0,8%

Får du ti l l räckl ig information från personalen om hur di tt barn 

verkar trivas  i  skolan?
7,2 45,9% 30,5% 17,8% 5,4% 0,2%

Index 7,2

2. Stimulans

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar lärarna få  di tt barn att bl i  intresserat av 

skolarbetet?
7,7 34,2% 37,8% 13,1% 4,0% 1,4% 9,5%

Index 7,6

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna får di tt barn att tro på s ig s jä lv i  

skolarbetet?
7,7 46,4% 30,2% 10,5% 3,3% 9,7%

Tycker du att di tt barn får ti l l räckl iga  utmaningar för att 

utvecklas  i  skolarbetet?
7,2 40,0% 32,0% 15,6% 5,1% 7,3%

3. Stöd

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar di tt barn få  den hjä lp som behövs  under 

lektionerna?
8,3 46,7% 29,9% 7,4% 3,5% 1,6% 10,9%

Index 7,9

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att di tt barn får den hjä lp som behövs  från skolan för 

att klara skolarbetet?
7,5 46,3% 31,1% 13,4% 4,4% 4,8%
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

4. Bemötande - lärare

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att lärarna verkar behandla  a l la  elever l ika  oavsett 

om de är fl ickor, pojkar el ler har annan köns identi tet?
8,9 62,8% 14,0% 3,6% 2,0% 17,6%

Index 8,9

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att di tt barn bl i r orättvist behandlat av 

någon lärare el ler annan vuxen i  skolan?
8,8 62,5% 14,8% 6,7% 2,9% 1,3% 11,8%

5. Bemötande - elever

Mycket 

bra

Ganska 

bra

Ganska 

dål igt

Mycket 

dål igt
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur uppfattar du att eleverna bemöter varandra i  skolan? 7,7 36,4% 46,0% 5,9% 1,7% 10,0%

Hur uppfattar du att eleverna bemöter vuxna i  skolan? 7,9 38,7% 43,4% 3,8% 1,2% 13,0%

Index 7,8

6. Studiero

Al l tid Ofta Ibland Säl lan Aldrig Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar det vara  arbetsro på lektionerna? 7,3 21,9% 38,0% 12,7% 4,9% 1,6% 20,8%

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Hur ofta  verkar det vara  så  s tökigt på  lektionerna att 

di tt barn har svårt att koncentrera  s ig?
6,9 23,3% 27,1% 19,3% 7,8% 2,2% 20,3%

Index 7,1

63

Vårdnadshavare Anpassad grundskola



Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

7. Trygghet

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att di tt barn känner s ig tryggt i  skolan? 7,7 49,8% 33,7% 11,7% 3,5% 1,4%

Upplever du att di tt barn kan vara  s ig s jä lv i  skolan? 7,3 45,1% 30,9% 15,4% 5,7% 2,9%

Index 7,9

Aldrig Säl lan Ibland Ofta Al l tid Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel Andel

Upplever du att di tt barn känner räds la  för andra 

elever i  skolan?
7,8 41,7% 25,3% 17,9% 3,9% 1,6% 9,6%

Upplever du att di tt barn känner räds la  för någon 

lärare el ler annan vuxen i  skolan?
9,0 67,3% 14,6% 6,2% 1,7% 0,6% 9,4%

8. Elevhälsa

Mycket 

bra

Ganska 

bra

Ganska 

dål iga

Mycket 

dål iga
Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur uppfattar du möjl igheterna för eleverna att få  s töd från 

elevhälsan (ti l l  exempel  skolsköterska, kurator, 

specia lpedagog el ler skolpsykolog)?

7,6 39,0% 36,0% 7,8% 3,2% 14,0%

Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Tycker du att skolan arbetar för att främja  elevernas  hälsa? 7,6 43,3% 33,0% 14,0% 4,0% 5,7%

Index 7,6
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Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

9. Fritidshem (bildar ej index) Ja Nej Vet inte

Andel Andel Andel

Går di tt barn på fri tids  (fri tidshem)? 59,9% 39,1% 1,1%

9. Fritidshem (bildar ej index)
Kommunal  

regi

Enski ld/

privat 

regi

Vet inte

Andel Andel Andel

Är det offentl igt (kommunalt/statl igt) el ler enski l t/privat? 91,0% 5,1% 3,9%

9. Fritidshem (bildar ej index)
Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l l s Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Erbjuder fri tids  di tt barn meningsful la  aktivi teter? 7,2 40,2% 31,6% 16,6% 5,0% 6,7%

Erbjuder fri tids  di tt barn en trygg verksamhet? 8,0 53,4% 29,1% 12,0% 1,6% 3,8%

Stimulerar fri tids  di tt barns  socia la  utveckl ing? 7,1 39,0% 29,2% 17,3% 4,8% 9,7%

Stimulerar fri tids  di tt barns  lärande? 6,7 32,2% 28,4% 18,0% 6,9% 14,5%

Finns  det möjl igheter ti l l  både aktivi tet och vi la? 7,7 45,0% 29,4% 12,2% 2,5% 10,9%

Får du ti l l räckl ig information om vad som händer på  fri tids? 5,8 30,0% 27,8% 24,6% 16,2% 1,5%

10. Klagomålshantering (bildar ej index) Ja Nej Vet inte

Andel Andel Andel

Känner du ti l l  att du kan vända dig ti l l  kommunen el ler ti l l  den 

som driver den fris tående/privata  skolan om du skul le ha 

klagomål  och är missnöjd med hur skolan hanterar detta?

74,1% 15,4% 10,5%

11. Övergripande nöjdhet (bildar ej index)
Helt och 

hål let

Ti l l  s tor 

del

Ti l l  viss  

del
Inte a l ls Vet inte

Medelvärde Andel Andel Andel Andel Andel

Hur nöjd är du med ditt barns  skola? 7,6 49,6% 32,2% 13,0% 4,8% 0,5%

65

Vårdnadshavare Anpassad grundskola


	Inledning
	Bild 1: Skolenkäten 2024
	Bild 2: Inledning
	Bild 3: Huvudmän som är med i enkätomgången
	Bild 4: Huvudmän som är med i enkätomgången
	Bild 5: Huvudmän som är med i enkätomgången
	Bild 6: Huvudmän som är med i enkätomgången
	Bild 7: Huvudmän som är med i enkätomgången
	Bild 8: Huvudmän som är med i enkätomgången
	Bild 9: Huvudmän som är med i enkätomgången
	Bild 10: Huvudmän som är med i enkätomgången

	Elever åk 5 Grundskola
	Bild 11: Resultat redovisat per frågeområde
	Bild 12: Spridning per frågeområde för skolenheter
	Bild 13: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 14: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 15: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 16: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 17: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

	Elever åk 8 Grundskola
	Bild 18: Resultat redovisat per frågeområde
	Bild 19: Spridning per frågeområde för skolenheter
	Bild 20: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 21: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 22: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 23: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 24: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

	Elever år 2 Gymnasieskola
	Bild 25: Resultat redovisat per frågeområde
	Bild 26: Spridning per frågeområde för skolenheter
	Bild 27: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 28: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 29: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 30: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 31: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

	Undervisande lärare Grundskola
	Bild 32: Resultat redovisat per frågeområde
	Bild 33: Spridning per frågeområde för skolenheter
	Bild 34: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 35: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 36: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 37: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 38: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 39: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

	Undervisande lärare Gymnasieskola
	Bild 40: Resultat redovisat per frågeområde
	Bild 41: Spridning per frågeområde för skolenheter
	Bild 42: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 43: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 44: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 45: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 46: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 47: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

	Vårdnadshavare Förskoleklass
	Bild 48: Resultat redovisat per frågeområde
	Bild 49: Spridning per frågeområde för skolenheter
	Bild 50: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 51: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 52: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 53: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

	Vårdnadshavare Grundskola
	Bild 54: Resultat redovisat per frågeområde
	Bild 55: Spridning per frågeområde för skolenheter
	Bild 56: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 57: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 58: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 59: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter

	Vårdnadshavare Anpassad grundskola
	Bild 60: Resultat redovisat per frågeområde
	Bild 61: Spridning per frågeområde för skolenheter
	Bild 62: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 63: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 64: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter
	Bild 65: Resultat för frågeområden och frågor för skolenheter


